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Митрополит Јоаникије освештао манастирски 
храм Свете Матроне Московске у Ковачима – 
Доњи Грбаљ (ВИДЕО)

Његово Високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски и Егзарх свештеног Трона пећког г. Јоаникије 
освештао је данас новоподигнути манастирски храм Свете Матроне 
Московске у селу Ковачи у Доњем Грбљу и у њему са свештенством и вјерним 
народом одслужио Свету архијерејску литургију..

У току Свете службе у чин игуманије је произвео настојатељицу ове свете 
обитељи монахињу Матрону.

По заамвоној молитви Митрополит Јоаникије је у архипастирској бесједи 
рекао да је манастир Свете атроне из Грбља настао, као што се говори у 
Светом Писму: Ни из чега је ово створено.

„Али била је Божја воља, која ствара и Божја сила, која све може, којој је све 
могуће, па је наш отац Јово Бајковић, будвански свештеник из овога мјеста, 



када му се упокојио стриц Данило, чија је ово била земља, имао је овдје једну 
малу кућицу, приложио ово парче земље и ту малу кућицу Цркви, да Црква 
види шта ће са њим. И тако је овдје започет манастир Свете Матроне 
Московске“, подсјетио је он.

Говорећи о Светој Матрони, Митрополит је такође подсјетио да је и она нова 
светитељка.

„Била је готово потпуни непозната широј јавности. Живјела је у скоро 
потпуној изолацији, али, пошто је била Божја угодница, и пошто је Бог стално 
пребивао са њом, онда је Он послао неколико побожних жена те су о њој 
бринуле, јер је била слијепа од рођења. Али је Бог био са њом и није је 
оставио ни у најтежим временима“, рекао је Митрополит црногорско-
приморски.

Подсјетио је да је током Другог свјетског рата Света Матрона већ била 
позната појединима као прозорљива.

„Као она која може да поучава, може да тјеши, може да кријепи и која 
провиђа и шта ће се догодити у ближе дане и у будућности. Говори се да је и 
Стаљин долазио код ње да је пита хоће ли Њемци заузети Москву. Свима је 
давала утјеху и наду, јер је имала Духа Божјега у себи“, казао је Владика.

Додао је да се на сличан начин обновио и манастир у коме почивају њене 
свете мошти.

„Ја се сјећам, када је била почела обнова његова, било је то јако тужно. 
Долазио је народ, али све је било у рушевинама. Следећи пут кад сам дошао – 
Бог је помогао-, као код Светога Василија Острошкога били су све редови. Нас 
су монахиње увеле да цјеливамо мошти Свете Матроне. Добили смо и ми тамо 
велику утјеху и заиста се срели са новом угодницом Божјом, Светом 
Матроном“, казао је Митрополит Јоаникије.

Потом је Митрополит Јоаникије г. Здравку Јоковићу уручио Орден Светог 
краља Милутина, а г. Лазару Лазаревићу орден Светог Петра Цетињског, 
којим их је на Митрополитов предлог одликовао Свети архијерејски синод 
Српске православне цркве „у знак признања за изузетан допринос у 
изградњи манастира Свете праведне Матроне Московске у селу Ковачи у 
Доњем Грбљу“.

Господина Ненада Форга Митрополит Јоаникије је одликовао орденом Светог 
Петра Другог Ловћенског Тајновидца „за дјелатну љубав према СПЦ, а 



нарочито за помоћ приликом изградње и уређења манастира Свете праведне 
Матроне Московске“

Архијерејским граматама одликовани су: Борис Лијешевић, Будва, Елена 
Карелина, Воркута (Русија), Милослав Бијелић, Тјумен (Русија), Вјачеслав 
Сбитнев, Клин (Русија), Миодраг Лекић, Стари Бар и Рајко Маровић, Бар.

Радосав Рајо Војиновић

Фото: Жељко Драшковић

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

 

mitropolija.com

https://www.flickr.com/photos/195504480@N04/albums/72177720320917204/
https://mitropolija.com/2024/10/05/mitropolit-joanikije-osvestao-manastirski-hram-svete-matrone-moskovske-u-kovacima-donji-grbalj/

